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ATA Nº 193 - “A” 
 
 
 
PRESIDENTE - DEPUTADA LUCIANE BEZERRA 
 
 
 

A SRª PRESIDENTE (LUCIANE BEZERRA) - Autoridades presentes, senhores e 
senhoras, boa-tarde.  

Invocando a proteção de Deus, e em nome do povo Mato-grossense, declaro aberta 
esta Sessão Especial para entrega de Títulos de Cidadão Mato-Grossense às personalidades que 
muito contribuíram para o desenvolvimento da região Norte do Estado de Mato Grosso.  

Convido para compor a mesa, o Exm° Sr. João Batista Rissoti, Vereador do 
Município de Juara (PALMAS).  

Em especial, convido três pessoas que praticamente colonizaram Juara. Hoje, a 
região é o que é por conta destas três pessoas: Sr. José Olavo Giraldes Gonçalves (PALMAS), Srª 
Nilza da Rocha Carmo e Sr. Dias (PALMAS), que representa nada mais, nada menos que o saudoso 
Sr. Zé Paraná (PALMAS), e Sr. Vilmo Peagudo de Freitas.  

Composta a mesa de honra, convido a todos para cantarmos o Hino Nacional.  
(EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Srª Presidente, a Mesa Diretora da 
Assembleia Legislativa agradece a presença de todos os familiares e amigos dos homenageados aqui 
presentes.  

Com a palavra, para o seu pronunciamento, a Deputada Luciane Bezerra.  
A SRª (PRESIDENTE) LUCIANE BEZERRA - Boa-tarde a todos e a todas.  
Hoje, para mim é um dia especial. A emoção que estou sentindo é muito parecida 

com a emoção do dia do resultado das eleições, quando me deram a oportunidade de representar não 
só a minha região, mas também o Mato Grosso.  

Estar aqui, hoje, tendo essa oportunidade de homenageá-los com o Título de 
Cidadão Mato-Grossense, é o mínimo que nós podemos dar ao cidadão como reconhecimento pela 
história de vida, pela história de conquista, de batalha e de superação, e foi isso que a grande maioria 
de todos que estão aqui passaram quando vieram para este Mato Grosso.  

Nós fomos convidados a vir para o Mato Grosso na época em que era uma região 
totalmente inexplorada, totalmente sem condições mínimas, muitas vezes, de sobrevivência. Como, 
por exemplo, muitas histórias que escutei da Dona Nilza e do Sr. Zé Paraná. E não só deles, mas 
também do Sr. Vilmo e do Sr. Zé Olavo, juntamente com suas esposas, sempre juntos. Mas, uma das 
histórias que mais me comoveu foi a da Dona Ivone, quando me contou o que passou, superando 
todas as dificuldades, longe da família, morando no mato, juntamente com o Sr. Arlindo. Hoje está 
em Paranorte, que é um Distrito de Juara, a 140km de Juara. Então, isso retrata a história de todos 
nós que estamos aqui.  
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Eu já tive a oportunidade na vida de não ter que passar por essas superações que 
meus pais passaram, que meus tios, que muitos amigos nossos passaram.  

Mas, o mais importante nesta vida é a educação e a criação que os pais nos 
deixam. E isso meu pai me deixou, que é o reconhecimento a quem faz e a quem tem história... (A 
DEPUTADA LUCIANE BEZERRA SE EMOCIONA - PALMAS.)  

A SRª LUCIANE BEZERRA - ...E hoje eu tenho a oportunidade, com ajuda de 
muitos, de chegar aonde cheguei e entregar este Título para vocês.  

Fico muito honrada de entregar, no primeiro ano, esses Títulos para muita gente de 
Juara, e não quero que se torne motivo de ciúmes para outros lugares. Mas em Juara, em específico, 
porque foi onde eu não nasci, mas me criei. E foi em Juara que teve história, que deu condições e 
deu toda oportunidade da grande maioria estar aqui.  

Hoje estamos aqui como doação. A política é uma doação. Todos que entram na 
política têm que ter esse ideal de doação. Nós estamos aqui para retribuir um pouco do muito que 
recebemos deste Mato Grosso.  

Estou muito contente, mesmo! Muito emocionada de conseguir retribuir tudo que 
vocês fizeram pela nossa região. Todos vocês, cada um com uma história diferente, mas todos com 
história de respeito. Quando escutamos alguns colegas dizerem que muitas vezes, ao entregarem 
Título de Cidadão Mato-grossense nas suas cidades, eles são recriminados porque essa pessoa não 
tem merecimento para receber esse título, quero compartilhar com vocês que eu tenho certeza que 
continuarei andando de cabeça erguida em qualquer lugar que for, porque cada um de vocês que 
estão aqui, hoje, merecem esse Título, é um reconhecimento justo! E vocês têm história pelo Mato 
Grosso. 

Muito obrigada por vocês estarem aqui, para me ajudarem nesse dia de hoje... 
(A DEPUTADA LUCIANE BEZERRA VOLTA A SE EMOCIONAR - PALMAS.) 

A SRª LUCIANE BEZERRA - Muitos amigos me ajudaram nessa jornada que 
temos pela frente. Isso aqui renova as energias para continuarmos trabalhando. 

Quando faço um discurso, muitas vezes pessoal, hoje sei que eu sendo a única 
representante feminina na Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso, tenho uma 
responsabilidade muito grande de representar a grande parte da população mato-grossense que é 
composta por mulheres.  

Eu farei o máximo possível para que isso se realize, que seja um trabalho descente, 
honesto e que daqui a três anos, nas próximas eleições, outras mulheres compartilhem este espaço 
comigo.  

Enquanto isso, eu tenho honra de fazer um discurso pessoal, porque as pessoas que 
aqui estão não são simplesmente empresárias por um trabalho que fizeram na Capital. Não! São 
pessoas que eu conheço de dentro de casa; são pessoas guerreiras, que ajudaram o Nortão, 
especificamente o Noroeste, que é a nossa região; são pessoas que fizeram história; são pessoas que 
vão continuar fazendo história por muitos e muitos anos. 

 Muito obrigado a todos e parabéns! (PALMAS) 
O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Nós informamos a todos que esta Sessão 

Especial está sendo transmitida, ao vivo, pela TV Assembleia Legislativa, canal 30, e pela TV a 
cabo, canal 16, para todo o Estado Mato Grosso. 

Na sequência, faremos a entrega dos Títulos de Cidadãos Mato-grossenses de 
autoria da nobre Deputada Luciane Bezerra. 
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Termo de Investidura: Aos dois dias do mês de dezembro do ano 2011, no Plenário 
das Deliberações Deputado Renê Barbour, na presença dos Exmºs Srs. Deputados Estaduais que 
compõem a 17ª Legislatura do Poder Legislativo do Estado de Mato Grosso, de outras autoridades e 
do público aqui presente, será deferido o Termo de Investidura referente aos Títulos de Cidadãos 
Mato-grossenses aos senhores agraciados, de autoria da nobre Deputada Luciane Bezerra.  

O Termo de Investidura será assinado pelos Exmsº Srs. Presidente, 1º e 2º 
Secretários da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso, pela proponente e pelo 
agraciado.” 

Os senhores agraciados deverão assinar, logo após o recebimento do diploma, o 
Livro Termo de Investidura que se encontra sob a responsabilidade do Cerimonial da Assembleia 
Legislativa do Estado de Mato Grosso, ao lado do púlpito. 

Assim que os senhores receberem o Título dirijam-se ao púlpito ao lado para 
assinar o Livro Termo. 

A Exmª Srª Deputada Luciane Bezerra fará a entrega dos Títulos de Cidadãos 
Mato-grossenses aos ilustríssimos senhores e senhoras.  

Deputada, por gentileza! 
Eu gostaria de comunicar aos agraciados que aguardem a leitura da biografia, 

mantenham-se em pé para, depois, se dirigir à Deputada para receber o Título de Cidadão Mato-
grossense.  

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Alves Reolon, neste ato 
representado pela Srª Elida Silveira Laurindo, para receber, das mãos da Deputada Luciane Bezerra, 
o Titulo de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. Alves Reolon é natural da Cidade de Guaporé/RS. No ano de 1931 trabalhou 
na Guarda Nacional do Governo Getúlio Vargas e, em seguida, no Governo Eurico Gaspar Dutra. 
Conheceu o Estado de Mato Grosso em 1950, na época que era segurança do ex-Presidente Eurico 
Gaspar Dutra, quando sobrevoou o Estado junto com o ex-Presidente para a construção de um 
Aeroporto Internacional na Serra do Cachimbo. Fez uma excursão no Estado do Paraná, justamente 
na casa do pai do Sr. José Pedro Dias (Zé Paraná). Alguns anos após e já com planos de se mudar 
para o Mato Grosso estava na Capital de Cuiabá quando encontrou novamente o Sr. José Pedro Dias. 
Então, o Sr. José o convidou para montarem uma serraria na Gleba Taquaral, (Gleba Taquaral era o 
nome antes de existir Juara) e se mudou tornando-se o primeiro pecuarista da região e o segundo 
madeireiro. Hoje, atua só na área da pecuária. Preserva os seus costumes e a tradição gaúcha.  
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE À REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Antenor Ângelo de Brida 
para receber, das mãos da Deputada Luciane Bezerra, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Antenor Ângelo de Brida é natural do Distrito de Novo Horizonte/Santa Catarina. 
Atuou no setor madeireiro. Passou por diversos Estados com esse ofício, como Santa Catarina e 
Paraná e até outro País, o Paraguai, onde morou por onze anos. Recebeu uma proposta melhor de 
trabalho e renda para a sua família quando foi convidado para vir a Juara/Mato Grosso. Na época, o 
Governo estava incentivando a vinda das pessoas em prol do crescimento do Estado. Ele vendeu 
todos os bens no Paraguai e veio para Juara com toda a família. Continuou no ramo madeireiro e, 
também, na pecuária conseguindo empregar muitas pessoas e contribuir com o crescimento de Juara. 
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 
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O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Antônio Martins Canton, 
neste ato representado pelo Sr. Gabriel Pinoti Gonçalves, para receber, das mãos da Deputada 
Luciane Bezerra, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Antônio Martins Canton é natural da Cidade de Lins, Estado de São Paulo. 
Mudou-se para a Cidade de Porto dos Gaúchos, no Norte do Estado de Mato Grosso. Veio em busca 
de uma área propícia para plantio e produção de seringueiras, investindo todo o capital nesse tipo de 
cultura. De 1960 a 1970 permaneceu em Porto dos Gaúchos atuando no ramo do plantio de 
seringueiras quando, então, descobriu que a espécie plantada não produzia nessa região indicada 
anteriormente por técnicos. Então, começou a investir no comércio e na pecuária. Durante os anos de 
1970 a 1975 morou em uma fazenda situada no Município de Cuiabá. A partir de 1975, retornou 
para o Norte de Mato Grosso, para a Cidade de Juara, trabalhando com o ramo do comércio 
denominado, na época, armazém de secos e molhados e começou investimento na pecuária.  
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Aparecido Pinoti para 
receber, das mãos da Deputada Luciane Bezerra, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Aparecido Pinoti é natural da Cidade de Borá/SP. Foi acolhido pela família Azoia 
como irmão trabalhou duro no grupo que se formou. Em suas andanças pelos Estados de São Paulo, 
Paraná e Mato Grosso, conheceu Juara e adquiriu suas primeiras terras. Em março de 1983, 
juntamente com seus sócios e cunhados, montou a Serraria Paraguaçu e se estabeleceu efetivamente 
em Juara. Com ele, também, vieram vários funcionários do grupo que residiam no Vilarejo Vila 
Marques, da Cidade de Aral Moreira/MS, e de Paraguaçu Paulista/SP. Em 1988 foi diplomado Vice-
Prefeito do município para a gestão 1989 a 1992. Em 1990 foi um dos criadores da ACRIVALE-
Associação dos Criadores do Vale do Arinos. Em 1992 foi diplomado Prefeito Municipal de Juara 
para a gestão 1993 a 1996.  
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Arlindo Nonato Amorin 
para receber, das mãos da Deputada Luciane Bezerra, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Arlindo Nonato Amorin é natural do Estado do Piauí. Veio para o Estado de Mato 
Grosso, especificamente para Juara, em 1984. Como o trajeto de Juara a Paranorte era precário 
contribuiu com a construção de pontes e estradas e outras melhorias oferecendo emprego para 
muitas pessoas. 
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Augusto Santos, neste ato 
representado pela Srª Karolaine Cecílio, para receber, das mãos da Deputada Luciane Bezerra, o 
Título de Cidadão Mato-grossense. 

Augusto Santos é natural do Estado de Sergipe. Em 15 de maio de 1930 foi morar 
no Estado do Paraná, em Iporã, onde se casou. Chegou ao Estado de Mato Grosso, Município de 
Juara, em 1972. Enfrentou todas as dificuldades e as superou. É lavrador, mora com a esposa e filhos 
nesse município. 
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE À REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 
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O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Áureo Alberto Boesing 
para receber, das mãos da Deputada Luciane Bezerra, o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Aureo Alberto Boesing é natural de Santa Rosa/RS. Chegou à recém-criada Cidade 
de Porto dos Gaúchos em 1960 com o intuito de adquirir áreas maiores de terra. Surgiu a 
oportunidade de comandar o plantio de seringueiras. Comandou o plantio de mais de um milhão de 
pés de seringas. Mudou-se para a Capital do Estado. Também deu suporte à criação da Cidade de 
Juara, auxiliando a colonizadora SIBAL - Sociedade Imobiliária da Bacia Amazônica Ltda., nos 
anos de 77/78 e 79. Em 1984, junto com o seu sogro (Zé Paraná), ajudou na criação de Tabaporã, 
participando sempre pelo progresso da região. 
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Mário Francelino Vieira, 
neste ato representando o Sr. Cândido Simionatto, para receber das mãos da Deputada Luciane 
Bezerra o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Cândido Simionatto é comerciante. Em 1975 saiu da Cidade Dois Vizinhos-PR, 
com destino a Vilhena-RO. No mesmo ano foi contratado pela CODEMAT (Companhia de 
Desenvolvimento do Estado de Mato Grosso). Em 1976 foi formulado o projeto de uma cidade em 
meio da Floresta Amazônica, idealizada por Diretores da CODEMAT e da Sudeco, assim nasceu o 
Projeto Juína, sendo fundador de Juína e proprietário da primeira casa residencial na mesma. Em 
1977 começou a entrar as primeiras famílias, que a cada dia era maior, havendo, assim, a 
necessidade de abastecimento. Em 09 de maio de 1979 inaugurou-se o Armazém Simionatto de sua 
propriedade. 
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Celso Azoia para receber 
das mãos da Deputada Luciane Bezerra o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Celso Azoia é natural da Cidade de Gardênia-SP. Mudou-se para Juara, em 1980, 
com seus irmãos e família, sendo que já trabalhava com serraria e a convite de um amigo vieram 
para Mato Grosso, uma vez que o mesmo possuía terras na região. Os irmãos constataram que as 
terras eram boas e que havia muita madeira. Assim, resolveram começar por Juara, comprando terras 
e contribuindo com a história da cidade, pois não havia estradas que ligava as suas terras. Em 1989 a 
família resolveu montar uma laminadora, o trabalho dos sócios dobrou e a família Azoia era uma das 
empresas que mais gerava emprego na cidade, contribuindo com o desenvolvimento da região. 
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Durcília Maria Mota para 
receber das mãos da Deputada Luciane Bezerra o Título de Cidadã Mato-grossense. 

Durcília Maria Mota é natural da Cidade de Ipê/SP; casou-se e teve nove filhos; 
veio para Mato Grosso em 1976; atualmente é aposentada; trabalhou em prol da família; passou por 
dificuldades financeiras; saiu da zona rural e foi para a cidade, onde trabalhou por vinte e oito anos 
na Escola Estadual José Dias. 
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ 
MATO-GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Elio Roberto Lehnen para 
receber das mãos da Deputada Luciane Bezerra o Título de Cidadão Mato-grossense. 
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Elio Roberto Lehnen é natural de Alto Piquiri/PR; veio para Mato Grosso/Juara 
em 1956. No ano de 1976 ajudou a fundar a primeira escola de Juara: Escola Estadual Oscar Soares, 
onde foi um dos primeiros professores; sócio-fundador do Lions Clube de Juara, no ano de 1989; 
fundador do Leo Clube de Juara, em 1992; participou da Comissão de Reforma do Fórum de Juara; 
participou da Comissão de Construção da Sede do Ministério Público Estadual em Juara; foi 
fundador membro e Presidente do Conselho do Menor em Juara, onde participou da construção da 
casa de passagem; é membro ativo da Loja Maçônica Estrela da Amazônia; membro da Igreja do 
Evangelho Quadrangular; atua na área de transportes coletivos na Empresa Expresso Maringá há 
mais de trinta anos, nesse município, atualmente conhecida como Expresso Juara, e é pecuarista no 
Município de Juara na atividade de cria e recria de gado.  
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Bruna Azoia Bezerra, neste 
ato representando o Sr. Hermínio Mantovani, para receber das mãos da Deputada Luciane Bezerra o 
Título de Cidadão Mato-grossense. 

Hermínio Mantovani nasceu em 19 de abril de 1936, em São Miguel de 
Iguaçu/PR; casou-se e teve sete filhos; chegou a Juara, em 19 de abril de 1984, com a sua família, 
entre netos, genros e filhos, onde adquiriu e formou sua fazenda na região de Catuai; contribui na 
abertura de estradas para interligar as regiões, fazendo parte da história da região. 
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE À REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Iria Cândida Reinheimer 
Fiihr para receber das mãos da Deputada Luciane Bezerra o Título de Cidadã Mato-grossense. 

Iria Cândida Reinheimer Fiihr é natural de Irai/RS; casou-se e teve onze filhos. No 
final da década de 70, dona Iria com seu esposo migraram do interior de Santa Catarina para Juara, 
onde compraram uma pequena propriedade de terra, próxima a Juara, onde residem até hoje. Sempre 
trabalhou na lavoura, desenvolvendo a agricultura familiar, cultivando produtos diversificados, mas 
hoje está aposentada e continua exercendo sua principal atividade que é a produção leiteira.  
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ 
MATO-GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Maria de Fátima Azóia 
Pinotti, neste ato representando o Sr. João Alberto Conte, para receber das mãos da Deputada 
Luciane Bezerra o Título de Cidadão Mato-grossense. 

João Alberto Conte é natural de Veranópolis-RS; chegou a Juara, em 1981, para 
desenvolver um projeto pecuário às margens do Rio do Sangue e foi o primeiro médico veterinário a 
exercer a função em Juara; primeiro criador de gado PO na região do Vale do Arinos; Fundador da 
ACRIVALE - Associação do Vale do Arinos, instituição onde presidiu por dois mandatos, 
contribuindo para o fortalecimento da pecuária, levando a região a ser considerada capital do gado.  
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE À REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Grande Aparecido 
para receber das mãos da Deputada Luciane Bezerra o Título de Cidadão Mato-grossense. 

José Grande Aparecido é natural de Mococa, no Estado de São Paulo; chegou a 
Juara, em 1974, onde comprou da Companhia Sibal uma propriedade rural no Rio dos Peixes. 
Também, adquiriu um terreno onde se localiza o comércio. Teve início, então, a Loja Soberana, a 
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qual já conhecia o ramo de confecção, atendendo até hoje com a direção da esposa. No início, como 
era difícil o transporte, a mercadoria chegava até São José do Rio Claro, daí por diante o transporte 
era por água pela barcaça de José Bezerra, progenitor da família Bezerra, desembarcava no Porto dos 
Gaúchos e daí até Juara por terra, completando a viagem. Em 1979 iniciou a plantação de café, que 
acabou não dando certo nessa região, ficando com a segunda opção o gado, ajudando no crescimento 
da cidade.  
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Milton Rissotte para 
receber das mãos da Deputada Luciane Bezerra o Título de Cidadão Mato-grossense. 

José Milton Rissotte é natural de Goianases, Minas Gerais; veio para Juara em 
1979. Nessa pequena cidade venceu dificuldades, problemas de saúde, mas, também, criou seus 
filhos com muito amor, caráter, sempre voltado ao trabalho honesto. Conseguiu dar estudo e 
formação aos seus filhos, os quais residem com seus netos nessa cidade que lhe rendeu muita 
felicidade. 
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Olavo Giraldes 
Gonçalves para receber das mãos da Deputada Luciane Bezerra o Título de Cidadão Mato-grossense. 

José Olavo Giraldes Gonçalves é natural de Bauru/SP; mudou-se para Mato 
Grosso, em 1958, em busca de grandes propriedades, com a finalidade de fazer loteamentos rurais. 
No Município de Nobres iniciou um loteamento de pequenas propriedades, onde hoje é a atual Gleba 
Coqueiral. No Município de Jaciara fez outro loteamento, que é o atual Distrito de Selma. Após esse 
loteamento, acreditou em investir em um loteamento no Norte de Mato Grosso, surgindo a SIBAL-
Sociedade Imobiliária da Bacia Amazônica, com fins colonizatórios. Por meio desta, surgiu a Gleba 
Taquaral, primeiro nome dado pela sociedade e posteriormente chamada de Juara, cujo nome se deu 
da junção dos dois rios Juruena e Arinos, sendo de sua sugestão. Aos 86 anos é pecuarista e mantém 
suas propriedades urbanas e rurais neste Estado. 
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Veloso de Araújo 
Sobrinho, neste ato representado pelo Sr. Mauro Augusto Laurindo da Silva, para receber das mãos 
da Deputada Luciane Bezerra o Título de Cidadão Mato-grossense. 

José Veloso de Araújo Sobrinho é natural de Goioerê/PR; chegou a Juara em 1992; 
pecuarista; ajudou no desenvolvimento da região, aplicando o seu conhecimento para a criação de 
uma genética destacada; contribuiu para a estruturação e desenvolvimento da sociedade rural de 
Juara, baseado na sua competência adquirida pela sua convivência e contatos com o alto escalão dos 
expoentes da pecuária brasileira. 
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Jurema Aparecida Barella 
para receber das mãos da Deputada Luciane Bezerra o Título de Cidadã Mato-grossense. 

Jurema Aparecida Barella é natural da Cidade de Caxias do Sul-RS. Com muito 
custo conseguiu concluir seus estudos do magistério e começou a atuar como professora em 1972. 
Em 1980 veio para Mato Grosso, onde começou a atuar como professora no Município de 
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Diamantino, a quem pertencia na época Tapurah. Em 1982 começou a lecionar pelo Estado no 
Colégio Estadual Cândido Portinari. Sempre atuante na sociedade participou de várias associações 
no município, como clube de mães, igreja católica, clube da 3ª idade, e na política como candidata a 
vereadora, não tendo alcançado êxito na eleição. Com grande contentamento, aposentada desde 
2002, recebe o carinho, respeito e lembrança de seus antigos alunos, hoje médicos, advogados, 
enfermeiras, funcionários públicos e um doutor em engenharia, com muita alegria, e a sensação de 
dever cumprido. 
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ 
MATO-GROSSENSE À AGRACIADA- PALMAS.)  

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Lorival Pereira da Silva, 
neste ato representado pelo Vereador João Batista Rissoti, para receber das mãos da Deputada 
Luciane Bezerra o Título de Cidadão Mato-grossene.  

Lorival Pereira veio para Mato Grosso/Juara em 1975, veio ajudar a formar 
fazenda para o Sr. João Doimo, continuou trabalhando, adquirindo seus próprios bens e gerando 
emprego para a região, plantou café, arroz, feijão, milho, etc., atuando também na pecuária.  
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO- PALMAS.)  

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Nayr Fernandes Rehde, 
neste ato representada pela senhora Thallyta Leite, para receber das mãos da Deputada Luciene 
Bezerra, o Título de Cidadã Mato-grossense. 

Natural de São Paulo, mudou-se para Pataguaçú MS, onde casou-se e teve 3 filhos, 
veio com a família para Juara em 10 de março de 1975, onde ajudou a desenvolver o município, com 
toda força e coragem. 
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ 
MATO-GROSSENSE À AGRACIADA- PALMAS.)  

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Osvaldo Ribeiro do 
Nascimento, neste ato representado pelo senhor Ricardo Miotto, para receber das mãos da Deputada 
Luciene Bezerra o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Natural da cidade de Guarapuava/PR, casou-se e teve sete filhos. Chegou em 
Juara/MT em 1983. Quando chegou emo Mato Grosso, descarregou seu trator em Porto dos Gaúchos 
e abriu estrada até o Rio do Sangue, ficou 4 meses trabalhando na abertura de estradas. Em agosto de 
1983 adquiriu sua propriedade, a fazenda Vitória, e a formou. Em 1984 começou com gado mestiço, 
eram um rebanho de 700 cabeças, depois esse rebanho foi aumentando, sendo o lema da família 
jamais se entregar. É aquele que enquanto Deus permitir trabalhará. Umas das coisas que ele se 
orgulha de fazer é trabalhar, respeitando muito a natureza, não permitindo agressões à natureza, 
preservando-a acima de tudo.  
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE A ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO- PALMAS)  

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Pedro de Paula, neste ato 
representado pelo senhor Rodolfo Costa para receber, das mãos da Deputada Luciane Bezerra o 
Título de Cidadão Mato-grossense. 

Pedro de Paula é natural de Ibaiti, no Estado do Paraná. É profissional liberal, 
mudou-se para Juara/MT no final do ano de 1979. Chegando em Juara montou uma serraria. 
Enquanto muitos madeireiros estavam ocupados com a comercialização da madeira de lei, mogno e 
cerejeira, preocupou-se com a madeira branca, pois percebeu que a sociedade juarense necessitava 
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dessa madeira para construir casas, barracões, escolas, pontes e mangueiras para o gado. Com o 
lucro comprou uma pequena fazenda e assim começou sua profissão de pecuarista. Tentou vários 
empreendimentos, como plantação de guaraná, plantação de mudas de pinho cuiabano, fazia carvão 
para vender com a madeira inutilizada da serraria, contribuindo assim com o desenvolvimento da 
região gerando empregos. 
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Rodolfo Ferro, neste ato 
representado pelo seu neto Fernando Ferro e pela Srª Maria Vitória Ferro, para receber das mãos da 
Deputada Luciane Bezerra o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Rodolfo Ferro é natural de Tubarão/Santa Catarina. Em 1970 resolve conhecer o 
Norte do Mato Grosso. Comprou uma fazenda em mata virgem, na cidade de Juara, começa abrindo 
a estrada que liga Juara a sua propriedade 25km (vinte e cinco quilômetros), construindo pontes e 
transportando gente e mantimentos. Hoje sua fazenda é considerada modelo, onde se desenvolve a 
pecuária de corte, adquiriu mais propriedades, todas na mesma estrada, que leva o seu nome.  
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Sebastião Honório para 
receber das mãos da Deputada Luciane Bezerra o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Sebastião Honório é natural da Cidade de Passos, no Estado de Minas Gerais. Saiu 
de Minas ainda novo, sendo criado na região de Araçatuba/SP. Foi convidado pelo Sr. Ismael 
Resende a trabalhar abrindo uma fazenda no município do Norte de Mato Grosso, chamado Juara. 
Em abril de 1975, chegou com sua família a Juara de avião, foi morar e abrir a Fazenda Jamba. 
Mesmo com os sacrifícios da época, como estrada, saúde, educação para todos, Tião se mostra um 
excelente administrador e seu patrão investe na região comprando mais duas fazendas, com muitas 
cabeças de gado, empregando e gerando renda para muitas famílias que lá trabalhavam, contribuindo 
para o crescimento da região.  
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Valdivino Alves Lopes 
para receber das mãos da Deputada Luciane Bezerra o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Valdivino Alves Lopes é natural do Estado do Paraná em Vitorino. Veio para o 
Estado de Mato Grosso em 04 de maio de 1984 em busca de maiores oportunidades de emprego. 
Quando chegou em Juara (MT) exerceu sua profissão de construtor, construindo grandes obras 
dentro e fora do município, gerando empregos e ensinado a profissão a outras pessoas. Mazarope, 
como é conhecido em sua cidade, contribuiu com o crescimento da região. 
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Vilmo Peagudo de Freitas 
para receber das mãos da Deputada Luciane Bezerra o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Vilmo Peagudo de Freitas é natural do Distrito de Santa Rosa de Lima, hoje 
Município de Iturama, Pontal do Triângulo Mineiro. Chegou em Cuiabá em 1964, trabalhou como 
sócio do Sr. Imidio em uma pequena recauchutagem de pneus, logo depois assumiu a empresa com 
filiais em Várzea Grande e Campo Grande. Em 1971, juntamente com outros companheiros, criou-se 
a SIBAL - Sociedade Imobiliária da Bacia Amazônica LTDA, empresa colonizadora que teve êxito 
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em seus objetivos, levar o desenvolvimento ao Vale do Rio Arinos e Rio dos Peixes, no noroeste de 
Mato Grosso. Adquiriu e colonizou grande área nessa região, então, Município de Diamantino. 
Implantou loteamentos rurais dotados das condições básicas necessárias à produção rural, abriu 
estradas, construiu pontes, contribui com a fundação da cidade de Juara.  
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Srª Presidente, Deputada Luciane Bezerra, 
feita as entregas dos Títulos de Cidadão Mato-grossense a todos os presentes.  

Convido a Exmª Sr. Deputada Luciane Bezerra para fazer uma homenagem a Srª 
Nilza da Rocha Carmo e Dias.  

Convido a Srª Nilza da Rocha Carmo e Dias para receber das mãos da Deputada 
Luciane Bezerra uma homenagem. 

A Srª Nilza da Rocha Carmo e Dias chegou a Juara em 1973, foi casada com o 
fundador e prefeito da cidade, José Pedro Dias, onde desenvolveu um importante papel como 
Assistente Social.  

Parabéns por ser uma mulher guerreira e idealizadora! 
(A SRª DEPUTADA LUCIANE BEZERRA PROCEDE À ENTREGA DA HOMENAGEM À SRª 
NILZA DA ROCHA CARMO E DIAS - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Mais aplausos vai bem para a dona Nilza 
(PALMAS).  

Esta solenidade está sendo transmitida ao vivo pela TV Assembleia, canal 30, em 
canal aberto para todo o Estado; e a cabo pelo canal 16.  

Srª Deputada, feita as entregas a todos os homenageados. 
Gostaria de informá-los, em nome da Deputada Luciane Bezerra, que todos os 

homenageados receberão um vídeo, na íntegra, desta homenagem para guardarem como lembrança 
da Deputada Luciane Bezerra. 

Com a palavra a Presidente Deputada Luciane Bezerra.  
A SRª PRESIDENTE (LUCIANE BEZERRA) - Obrigada! 
Com a palavra, para falar em nome dos homenageados, o ilustríssimo senhor Celso 

Azoia.  
O Senhor falará em nome de todos, papai (PALMAS). 
O SR. CELSO AZOIA - É com muita alegria que venho receber este Título de 

Cidadão Mato-grossense das mãos da minha filha, Deputada Luciane Bezerra, para quem dei uma 
criação, ensinando-a que respeitasse as pessoas que realmente faz história; a história do Estado, a 
história do seu município, a nossa história.  

Em nome dela como Deputada, venho agradecer e homenagear todos que 
receberam o Título de Cidadão Mato-grossense, que, com certeza, são pessoas que fizeram parte do 
Estado de Mato Grosso; que saíram de outros Estados, vieram para cá e aqui fizeram seu nome e 
ajudaram a construir o Estado de Mato Grosso, um Estado que admiro demais, um Estado que tem 
muita coisa boa pela frente.  

Eram estas as minhas palavras.  
Muito obrigado (PALMAS). 
A SRª PRESIDENTE (LUCIANE BEZERRA) - Chegando ao final, quero deixar 

alguns esclarecimentos.  
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Homenagearíamos algumas outras pessoas, mas não tivemos o tempo hábil de 
fazer o trâmite na Casa, porque tem que passar pelas Comissões e ser votado em Plenário - e não 
recebemos o curriculum em tempo -, mas temos mais três anos.  

No ano que vem, na próxima, faremos esse reconhecimento a outras pessoas de 
Juara, porque muitos devem estar se perguntando: “Ah, mas fulano também fez parte naquela 
época.” Nos lembramos de muitas pessoas, mas tenho limites de Títulos, então, os apresentaremos 
na medida do possível. 

Fico grata por todos que vieram. Aqueles que não vieram justificaram. A grande 
maioria está numa idade que não mais permite o deslocamento até a Capital, mesmo assim fiz 
questão de indicar algumas pessoas, amigos e até parentes, para receberem esse Título, para ser lida 
para Mato Grosso a história de cada um e para que também recebam esse presente que será esse 
DVD com esta solenidade.  

Agradeço a todos mais uma vez.  
Deixo aqui... 
A dona Nilza não pode receber um Título de Cidadão Mato-grossense porque ela é 

mato-grossense. Dona Nilza é natural daqui, é uma guerreira de Mato Grosso, mas se eu pudesse, 
dona Nilza, daria mil títulos: de cidadã guerreira, cidadã mato-grossense, cidadã brasileira. A 
senhora merece. A senhora é conhecida em Juara como a mãe de Juara e não é à toa. Quem tem o 
título de mãe é porque é uma pessoa que tem sentimento, tem carinho por tudo o que faz e a senhora 
é esse tipo de pessoa.  

Nós fizemos hoje uma homenagem aqui porque ela fez questão de estar presente 
para ver pessoas que ajudaram, que foram para aquela região junto com ela, ajudaram a história. E 
não seria justo a senhora passar sem homenagem. A senhora é um exemplo de pessoa, de mulher, de 
guerreira, não diferente de nós que estamos aqui. 

Então, muito obrigado a todos, mais uma vez. Que Deus abençoe todos nós 
(PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - A Srª Nilza da Rocha Carmo e Dias 
gostaria de usar a palavra. 

A SRª PRESIDENTE (LUCIANE BEZERRA) - Com a palavra, a Srª Nilza da 
Rocha Carmo e Dias. 

A SRª NILZA DA ROCHA CARMO E DIAS - Gostaria de agradecer a presença 
de todos vocês. 

Esta homenagem que eu recebi eu ofereço a todos vocês de Juara ou em nome de 
Juara. Ofereço a todos vocês! Um beijo no coração de cada um de vocês, do Sr. José Olavo Giraldes 
Gonçalves com sua família, do Sr. Vilmo Peagudo de Freitas e esposa, e todos que estão aqui 
presentes. 

Muito obrigada. 
A SRª PRESIDENTE (LUCIANE BEZERRA) - Agradeço, mais uma vez, a todos 

e declaro encerrada a presente Sessão Especial. 
 

 
 

Equipe Técnica: 

- Taquigrafia: 
- Aedil Lima Gonçalves; 
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- Amanda Sollimar Garcia Taques Vital; 
- Ariadne Fabienne e Silva de Jesus; 
- Cristiane Angélica Couto da Silva Faleiros; 
- Cristina Maria Costa e Silva; 
- Dircilene Rosa Martins; 
- Donata Maria da Silva Moreira; 
- Isabel Luíza Lopes; 
- Tânia Maria Pita Rocha; 
- Suely Maria Pita Rocha. 

- Revisão: 
- Ila de Castilho Varjão; 
- Nilzalina Couto Marques; 
- Regina Célia Garcia; 
- Rosa Antonia de Almeida Maciel Lehr; 
- Rosivânia de França Daleffe. 

 


